教学设计
教学目标：

1、认知目标：通过学习，促进学生对运球技术的掌握。

2、技能目标：通过不断的联系，能促进学生熟悉球性的提高，增强手对球的控制和支配能力。
3、情感目标：通过交流、合作、互动中提高交往能力，引导学生对体育项目的兴趣感，培养学生的顽强拼搏精神，激发自信心和勇敢挑战的意志品质。学习内容

	顺序
	教学流程
	教法

	1
	四角弧线跑动传接球
	老师讲解示范、组织学生练习

	2
	篮球——运球技术的巩固
	教师讲解示范，组织学生个体练习和小组配合练习

	3
	动作技术的创意发展
	小组练习、展示与评价（学生示范），教师点评。


课的构思：本课主要是以“激情盛会，快乐体育”为基础,以全面发展学生的身体素质为根本目标。

学生在实践中轻松愉快地巩固篮球运球技术的基本技术动作，提高学生的模仿能力与协调性，在动作技术的创意发展方面能充分地发挥学生的想象力，提高学生的创新能力。小组配合练习能够进一步巩固和提高学生的技术动作，同时也培养了学生的团结协助精神，从而实现身体素质的全面发展。

本次课将以练习轮换基本的形式贯穿其中，使学生在快乐的氛围中去学习，享受体育带来的快乐。

                                                                     任课老师：叶伟杰
	教学内容
	1. 篮球——四角弧线跑动传、接球

2. 篮球——运球技术的巩固
	器材
	雪糕桶
19个

篮球

40个

	教学目标
	1、认知目标：通过学习，促进学生对运球技术的掌握。

2、技能目标：通过不断的联系，能促进学生熟悉球性的提高，增强手对球的控制和支配能力。
3、情感目标：通过交流、合作、互动中提高交往能力，引导学生对体育项目的兴趣感，培养学生的顽强拼搏精神，激发自信心和勇敢挑战的意志品质。

	教学重点
	运球技术的重点是手对球的控制支配能力，脚步移动的熟练程度以及手、脚、身体三者的协调配合。
	教学难点
	运球技术中身体姿势、手臂动作、球的落点，手脚和身体的协调配合。

	教学顺序
	课的导入——篮球热身操——四角弧线跑动传、接球——运球技术的巩固——篮球放松操——小结

	程序
	教学内容
	达成目标
	教师活动
	学生活动
	组织教法与要求
	次数
	时间

	课堂常规
	课堂常规：

1、 集合、汇报出席人数

2、 师生问好

3、 宣布课的内容、教学目标、要求及注意事项

安排见习生
	1、培养学生良好的组织纪律性

2、集中学生的注意力


	1、教师口令要清晰洪亮、精神饱满

2、宣布课的内容、教学目标、要求及注意事项

3、安排见习生


	集合时做到快、静、齐

体育委员整队并检查人数

认真配合

精神饱满

富有朝气


	组织：
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要求：体育委员集合、清点人数. 


	1次
	4

分钟

	准备部分
	篮球热身操：

1．持球头部运动

2．持球扩胸运动

3．持球绕腰运动

4．持球绕膝关节运动

5．持球绕胯下运动

6．持球下蹲运动

7．持球腹背运动

8．持球下压运动
	充分活动关节，预防损伤。

充分激发学生的学习兴趣，提高学生的身体兴奋状态。
	1、带领学生做好篮球热身操

2、组织学生练习，并口令提示


	认真积极观看并模仿动作

做动作积极、有力度、到位

注意力集中学会篮球热身操
	组织： 
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要求：到位，动作有力，另外注意安全。
	1

次
	6

分钟

	基
本
部
分
	一：四角弧线跑动传、接球

要求：4传球给5，并切入接5的回传球，再传给6。然后跑至6的排尾。当4传给6时，5紧跟着起动切入接6的传球给7，然后跑至7的排尾。依次逆时针连续进行练习。熟练后可增至2-3个球联系。

要领：跟进切入时，起动要及时、快速、传接球动作要连贯。球传到接球者的胸部高度，并有一定的提前量。

二：运球技术的巩固。

1.运球急停急起
要求：在快速运球中突然急停，使身体重心下降，手按拍球的前上方。使球停止向前运行，目视前方。急起时，两脚用力蹬地，上体迅速前倾起动同时手按拍球的后侧上方。人、球同步快速前进。

动作要领：急停稳，起动快，人和球速一致，上体前倾和脚蹬地协调配合。

2．体前变向运球

要求先以右手运球，向右侧做变向运球假动作，当对手移动堵截时，突然用右手按排球的右侧后上方，使球经自己体前向左侧前反弹，同时左脚迅速随球向左侧前方跨步，上体同时向左扭转，身体重心要降低，侧肩贴近防守者，将球压低。当球反弹至腹部高度时，右脚蹬地迅速前迈，左手拍球的后侧上方，超越障碍物。
动作要领：控制好重心和球，转身迅速，蹬、转、拍协调连贯。

3.运球转身

要求：当对手堵右侧突破时，迅速上左脚，稍屈膝，重心移至左脚，并以左脚前脚掌为轴做后转身，右手将球拉至身体的后侧方，并按拍球落在身体的外侧方，然后换左手运球，加速超越防守。

动作要领：控制好中心和球，转身迅速，蹬、转、拍、协调连贯。
4.背后运球

要求：在跑动中背后左变向时，右脚前跨，同时右手按压球的前上方，手臂逐渐外旋，手指迅速向下，手心向前，在背后直臂按拍球的右侧后上方，使球向左脚的侧前方落地，随即迈左脚，球反弹后换左手继续向前推拍前进，加速超越防守。

动作要领：按拍球的部位要正确，手脚动作配合协调一致。
	1．

以游戏的形式增强学生学习的兴趣。

2.在迅速跑动的节奏中巩固传接球的要领。

3.培养学生的传接球的配合意识。

通过练习，改善学生运球急停急起的动作技术。

高强度的练习，使学生巩固篮球运球的技术。

通过练习，改善学生的体前变向的运球技术。

高强度的练习，使学生巩固体前变向的技术。

通过练习，改善学生的运球转身的运球技术。

高强度的练习，使学生巩固运球转身的运球技术。

通过练习，改善学生背后运球的运球技术

高强度的练习，使学生巩固背后运球的运球技术。


	1.教师在一旁做技术指导。

2.通过不断地鼓励促进学生对篮球的热情。

3.对传接球较差的学生要有耐心指导。

4全队磨合得有一定水平时增加2-3个球

1.讲解动作要领，完整示范。

2.巡回指导。

3.把技术好的学生拿出来做组内的动作示范。
1.技术好的学生和技术较差的学生要按不同层次进行练习。

2．每组组长进行监督与指导。

3.巡回与个别指导。

4.每区组中找出一个最出色的同学出来展示。

5.技术进步者进行更高技术的区域，每组升降。

6.每位同学按照图标中的路线进行运球过障碍物。每次过程中不得超过3-4位同学在其中运球，运完后再排至最后一位同学处，如此循环。
	1.认真听讲并按照教师的要求进行传接球练习。

2.注意安全，传接球时留意身边的同学不要撞在一起。

3.培养好同学之间的传接球技术和配合意识。

1.认真听讲按要求练习，体会动作。

2.在练习的过程中要积极练习，动作到位，有力度。
3.观察其他技术较好的同学，学会自我与他人的评价。

1.同学与同学之间交流，技术好的指导下技术较差的。

2.每组区域都有升降轮换练习的机会，认真练习好。

3.认真、听从教师的指导，要与教师配合好。
	四角跑动传接球图示：
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	多次练习


	6分钟

5分钟

5分钟

5分钟

5分钟



	结束部分
	一：篮球放松操
1. 持球摆臂放松

2. 持球俯背放松

3. 持球侧身放松

4. 持球转身放松

5. 持球压腿放松
二．总结与评价

三．收拾器材

四．宣布下课
	充分放松学生身心，把疲惫的状态一一甩开达到心率的平稳
	带领好学生做好放松运动
1.集合，整队，清点人数。

2.总结本节课的总体情况。

3.师生相互交流。
	1.伴随着音乐做好放松操。
2.认真听老师总结本次课程的点评。

3.总结后，学生要学会自我评价这节课过失。
	组织： 
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要求：到位，动作有力，伸张到位。
	1次
	4分钟



	课后反思
	1． 对课堂情况的总结。

2． 找出存在的问题。

3． 提出改进的设想。

4． 练习过程中是否科学。

5． 为下节课做好铺垫与准备。

	运球技术教学平面图示
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